



# 愛是什麼...

「喂？我可以帶一個孩子去你們那裡嗎？我沒地方去，孩子一直哭，我我我不知道該怎麼辦...」，電話裡的美美無助又著急地說起她的故事，美美父母分居多年，自小跟著父親四處流浪，以車站為家，經通報美美被安置...

十九歲的美美離開照顧她許久的寄養家庭，認識了阿吉，二人墜入愛河，很快便同居，美美開始期待屬於自己的家，因為多了美美的開銷，阿吉開始努力兼差，二人不再像從前可以時時膩在一起，美美感覺不到阿吉對她的愛了，只覺得一人在家好無聊，為什麼和她當初想的不一樣？二個人的世界變得好無趣。不久，美美迷上了網路交友，在那世界裡美美重新找到被愛的感覺，也認識了新的男友，二人很快地約會，不久美美發現自己懷孕，告知新男友後，他只淡淡地回應讓他想想，沒想到他竟像在人間蒸發一樣，再也沒消息了...

美美不懂為什麼大家都變了？都不愛她了？爸爸媽媽去哪了，為什麼將她交給社工？為什麼長大了，不行再住在愛她的寄養家庭？為什麼阿吉不能和以前一樣常常陪她？為什麼那個男人說會愛她，卻又棄她於困境？好多的為什麼讓美美覺得她的世界好悲慘，現在更悲慘的是阿傑的出生，照顧阿傑的事全落在美美身上，美美看見阿傑只覺得無力，聽見孩子的哭聲，更覺得世界無希望，美美好無力、好無助，美美所渴望的那份愛卻依然遙不可及...

美美看不見她所擁有的東西，總覺得她的成長背景就是差別人一截，她好辛苦地想牢牢抓緊所擁有的那一點點，不斷追尋、爭取，甚至必要時用搶的，這樣的戰鬥模式讓美美好辛苦，也讓美美的人際關係好緊張。混淆的追愛經驗，美美開始懷疑愛是什麼？

來到救世會求助的媽媽們有許多就如同美美一樣對愛充滿渴望，但卻不懂自己一直追



▲ 網路活動的匿名性削減了人們的道德與責任感，這種特性甚至溢出了網路世界進入現實生活；不經事的少男女不小心，就會落入陷阱難以自拔。〈圖片翻至於網路〉

尋的愛是什麼？害怕不想給予，不想承諾，更擔心承擔責任，只想做自己想做的事。救世會不僅僅只照顧保護弱勢的嬰幼兒，我們更期待所服務的這些媽媽可以了解愛的真諦，讓他們學習如何愛自己，滋養自己心中的蠟燭，不是一味的倚賴別人的給予，學會擴大自己心中的能量，增加自身的力量及自信，進而懂得愛惜自己並能學會如何去付出健康的愛。

近來隨手翻開報紙到處可見，網路交友騙財、騙色的新聞層出不窮，嚴重的副作用，造成現在許多青少年交友氾濫，染上毒癮甚至染上性病，愛滋病的感染人數逐年增加，年齡層逐年下降，我們不得不重視此議題，如何教導孩子自我保護，了解愛的意義是當務之急，這也是救世會努力的方向之一，謝謝長

期以來一直默默支持本會的你們，因為你們的愛與支持是我們前進的力量，也轉化為我們所服務的媽媽個案們正向的學習典範。

你認為愛是什麼？歡迎大家於基督徒救世會臉書 (Facebook) 的公開訊息留下你認為愛的定義 (五十字內)，103年8月15日前獲得最多讚的有神祕小禮物喔！



## 聽見你的祝福..

患有聽覺障礙的安安，為了矯正聽力，從九個月大起就開始學習與助聽器相處。頭幾天不算順利，聽見聲音的驚嚇往往讓安安大哭，人造耳膜“怪怪的”觸感也讓安安產生抗拒。



↑一開始安安不喜歡耳朵上的怪東西，穿戴的過程總是大哭。

然而，每當和它共處時，總能聽見悅耳音樂聲、嘩啦啦的水聲、門鈴聲和阿姨的說話聲，於是經過了數周適應期，安安漸漸接受了這個新朋友。

昨天是安安的一歲生日，社工們大聲唱著生日快樂歌時，安安睜大眼睛尋找歌聲來源，粉粉的嘴唇害羞笑著，似乎想告訴大家，「謝謝！我聽見你的祝福了..」



↑逐漸適應助聽器的安安過一歲生日了，很開心地聽著大家為她唱的生日快樂歌。

# 誰真的愛我？

一個家庭的破裂，對家中所有成員都造成挑戰，父母很辛苦，而未成年的孩子們，卻往往是付出最高代價的。小明和小華為一對就讀小學的兄弟，在年幼時期目睹雙親吵架及歷經他們的離婚，父母離婚後與母親共同居住且由母親照顧，每隔一段時間會到爸爸家過夜。不久後，不認識的叔叔搬進家中，當媽媽無法接送他們上下學時，就由叔叔接送；生活中，不時他們會聽媽媽說起爸爸的壞事，叫他們跟爸爸要扶養費。當小華作業遇到不會問媽媽時，媽媽常講：「你不是喜歡爸爸嗎，那去跟爸爸住，叫爸爸教你呀！」當小明在學校被同學欺負，回家告訴媽媽時，媽媽都不理他；在家都是在很小的餐桌上寫作業，他和弟弟都沒有自己的書桌；後來，他們知道媽媽懷孕了……

在上述案例中，穿插著不同監護爭奪案家的片段場景，可窺見雙親往往僅顧及自身需求與能力，並沒有將未成年子女的身心靈需求列入首要考量。在監護權調查工作中，未成年子女常有的表述為：「我希望爸爸媽媽不要再吵架，或不跟對方講話！」、「我希望爸爸媽媽不要分開！」、「我要跟爸爸住，也要跟媽媽住！」、「媽他們不會陪我玩！」、「跟媽媽(爸爸)說被同學欺負，媽媽(爸爸)都不管！」、「媽(爸爸)一直說爸爸(媽媽)的壞話!!」、「我都不知道應該要相信誰?!」；當聽到子女的拉扯中，所遭受到負面的身心影響更是難以言喻。

孩子是國家未來的主人翁，在離婚訴訟過程中，彼此集中火力攻擊他方，讓子女在衝突的關係中被拉扯、將子女捲入火線，且要子女選邊站、或為爭奪監護權將子女先行帶走，子女的想法及感受並未得到應有的包容及尊重，以及雙親不自覺之言行舉止，皆對子女造成負面影響。

藉由監護權調查社工的中立角色，希望提醒當事人，別再忽略子女成長過程中之需求，卸下對彼此的指控及不滿，應該從維護子女之最佳利益之出發點，進行全盤之考量，才有可能把家庭破裂對孩子們的傷害，降到最低。





## 信用卡持卡人授權書〈本表可影印放大使用〉



您可以幫助救世會

我願意成為基督徒救世會的贊助會友

每月固定捐款\_\_\_\_\_元，自民國\_\_\_\_年\_\_\_\_月起至民國\_\_\_\_年\_\_\_\_月止。

不固定捐款\_\_\_\_\_元。

捐款人姓名	身分證字號		出生日期	
信用卡簽名 <small>〈與卡上簽名相符〉</small>	信用卡有效期限	月	年	發卡銀行
信用卡號	信用卡別		<input type="checkbox"/> VISA <input type="checkbox"/> Master <input type="checkbox"/> JCB <input type="checkbox"/> 美國運通 <input type="checkbox"/> 聯合信用卡	
聯絡電話	日：	夜：	電子郵件信箱：	
通訊地址	-----			
開立收據之抬頭			收據寄送方式	<input type="checkbox"/> 每月寄發 <input type="checkbox"/> 年底統一寄發
統一編號	收據地址			
其他事項				

●若您要停止捐款，敬請來電告知，謝謝！

●請為我們的工作及所有的孩子們禱告，請給我們精神支援。  
 ●請支持嬰兒室的日常必需品，如嬰兒紙尿褲、SINCO奶粉、嬰兒食品等。  
 ●救世會極需要各位朋友給我們經濟上的援助，即使是一百元的捐款，我們都由衷的感謝您。  
 ●請幫助我們定期包裝期刊的工作。



## 我可以這樣捐款

### E愛世代、愛心條碼

當您消費結帳時，出示此愛心條碼  
 讓店家掃描  
 就可將電子發票  
 直接捐給基督徒救世會



基督徒救世會愛心碼：0770223

### 信用卡捐款

請直接填寫上列“信用卡持卡人授權書”傳真至本會

### 郵局存簿自動轉帳

手續費低、固定轉帳，安全性高

請來電02-27290265，索取定期自動轉帳授權書〈存簿、劃撥儲金〉

### 郵政劃撥

戶名：基督徒救世會，帳號：12331477

### 支票捐款

戶名：財團法人台北市基督徒救世會社會福利事業基金會〈廿二字需完整填寫〉

### 銀行匯款〈玉山銀行，基隆路分行〉、ATM轉帳〈玉山銀行，代號808〉

戶名：財團法人台北市基督徒救世會社會福利事業基金會〈廿二字需完整填寫〉

帳號：011846602656-4

請務必來電通知本會，以便開立正式收據



請妥善保存捐款收據正本，以利所得稅之抵免。謝謝您！

電話：〈02〉2729-0265-7 傳真：〈02〉2729-5952 救世會網站：www.csstpe.org.tw